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Mimořádná manipulace na nádržích Morávka, Žermanice a Olešná

V Ostravě 20. února 2019
V souvislosti se zahájením opravy přivaděče vody z Vyšních Lhot do Žermanic, kterým nebude možné po celou dobu opravy (duben až prosinec 2019) převádět vodu z povodí Morávky a tím nadlepšovat přítoky do nádrže Žermanice, byla schválena mimořádná manipulace na soustavě nádrží Morávka, Žermanice a Olešná. Ta spočívá v dočasném zvýšení úrovně maximálních zásobních hladin na uvedených nádržích tak, aby v případě výskytu sucha nebyli omezování významní odběratelé vody z těchto nádrží.

Již nyní bude zvyšována hladina na nádržích Morávka, a to o 2m a Olešná o 0,3m. Následně bude voda z nádrže Morávka před uzavřením přivaděče převedena do nádrže Žermanice, aby bylo dosaženo cílové úrovně cca 0,5 m nad její maximální zásobní hladinou. 
Zvýšené množství vody v nádrži Morávka mohou v případě potřeby vodohospodáři využít pro převod vody do nádrže Žermanice také po ukončení opravy přivaděče ke konci roku 2019. 

Mimořádnou manipulaci na všech třech nádržích schválil odbor životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.
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