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Zahájili jsme zabezpečovací práce na tocích
V Ostravě 20. září 2024
Vodohospodáři provádí prohlídky vodních toků a vodních děl, zjišťují rozsah a výši povodňových škod a v místech, kde je to možné zahájili zabezpečovací práce ve spolupráci s jednotlivými obcemi. Snahou je, pokud možno, vrátit tok v intravilánech obcí do trasy původních koryt před povodní.

„V současné době jsme zahájili odstraňování povodňových škod na korytech vodních toků a zabezpečujeme nejvíce poškozená vodní díla,“ informoval generální ředitel státního podniku povodí Odry Jiří Tkáč.  
Pokud byla vodní díla zcela zničená, připravujeme jejich obnovu. V případě poškozených vodních děl připravujeme jejich opravu. Dále se zejména zabezpečují kritická místa pro případ další povodně (prioritně protipovodňové ochranné hráze), obnovuje se postupně průtočný profil koryt vodních toků.
Díky vodnímu zákonu a také rozhodnutí hejtmana Moravskoslezského kraje, kterým se nařizuje správcům vodních toků a vlastníkům vodních děl zahájit bezodkladně činnosti za účelem zmírnění nebo odvrácení ohrožení vyplývající z krizové situace, můžeme sanační práce zahájit bezodkladně.
Vodohospodáři vyzývají občany, aby se stále nepohybovali v blízkosti vodních toků, neboť jejich břehy jsou silně podmáčené podmáčené a může dojít k sesuvu břehu a následnému pádu do vody.
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