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TISKOVÁ ZPRÁVA

 

            

Kaskáda Slezská Harta a Kružberk bude zajišťovat zvýšený průtok v řece Odře, aby se zmírnily dopady nefunkční Ústřední čistírny odpadních vod v Ostravě 
V Ostravě 25. října 2024
Mimořádná povodeň 09/2024 významně překročila stoletý průtok, což byl návrhový průtok pro pravobřežní ochranné hráze kolem Odry v Ostravě, a tak docházelo k jejich přelévání a neodvratně k jejich postupnému rozplavení. Jednalo se o neodvratitelný přírodní jev a o vyšší moc, která je zvláštní právní skutečností, a proto došlo k zaplavení a vyřazení z provozu Ústřední čistírny odpadních vod v Ostravě - Přívoze (ÚČOV). Po dobu odstávky ÚČOV, která je nyní předpokládána na dobu do jara 2025, jsou odpadní vody vypouštěny přímo do vodního toku Černý příkop, který ústí do Odry nad Ostravicí, a proto je nutné udržet stálý průtok kolem 11 m3/s v hraničním profilu Odra - Bohumín. Nalepšený průtok bude zmírňovat negativní vliv přímého vypouštění odpadních vod do Odry. Údolní nádrže státního podniku Povodí Odry zásobují vodou jak průmyslové subjekty Moravskoslezského kraje, tak zejména z vodárenských nádrží dodávají surovou povrchovou vodu pro výrobu pitné vody pro více než 1 milión obyvatel regionu. Tyto účely zůstávají prioritou a nebudou ohroženy.
 „Po provedené analýze hospodaření s vodou ve Vodohospodářské soustavě povodí Odry je tato manipulace možná, a to z kaskády Slezská Harta - Kružberk na řece Moravici, kdy na uvedené období je garantován průtok v hraničním profilu Odra - Bohumín tak, aby neklesl pod hodnotu 11,3 m3/s (Q330d), a to nadlepšováním z této kaskády až o cca 6 m3/s.,“ informoval technický ředitel státního podniku Povodí Odry Břetislav Tureček a dodal: „Prioritou státního podniku Povodí Odry je zajištění dostatečného množství vody pro celý náš region, a to jednak pro obyvatelstvo, tak samozřejmě i pro průmyslové odběratele. Nadlepšování do oddáleného profilu si můžeme dovolit s ohledem na znalost tisíciletých řad, které byly vygenerovány z dlouhodobých měřených průtoků a mohou se tak provádět predikce hladinových stavů při hospodaření s vodou na našich nádržích v řádu jednotek měsíců dopředu“.
Díky vodním dílům jako je Slezská Harta, Kružberk, Šance, Morávka, Žermanice, Olešná a Těrlicko, ale i Baška, vybudovaným v padesátých až devadesátých letech 20. století má Moravskoslezský kraj dostatek vody a umí zajistit obyvatelům a průmyslu vodní bohatství a garantovat bezpečnou a nepřetržitou dodávku pitné vody. Děje se tak za spolupráce s firmou SmVaK Ostrava a.s., kdy na jedinečnou soustavu státního podniku Povodí Odry navazuje obdobný jedinečný systém Ostravského oblastního vodovodu. 
Dalším neméně podstatným úkolem vodních nádrží v povodí Odry je ochrana před povodněmi, což se opět prokázalo v září letošního roku, kdy všechna vodní díla v kraji zafungovala na výbornou, díky optimální manipulaci zachránila náš region před daleko většími škodami, a buď některá údolí zcela ochránila (údolí Moravice, Ostravice, Morávky, Olešné, Lučiny a Stonávky) nebo jinde umožnila včasnou evakuaci a zachránila lidské životy (Bohumínsko).
Právě nalepšování průtoků v řekách pod přehradami v době sucha patří k dalším úkolům technických vodohospodářských děl. V současnosti tak zvýšené průtoky napomáhají zlepšit kvalitu vody v řece Odře.
Poznámka:

· Za 4 dny od čtvrtku 12. 9. do neděle 15. 9. spadly na povodí Odry extrémní srážky, které dosáhly úhrnů i více než 500 mm a jejich celkový objem byl kolem 1,5 miliardy m3 vody.

· Do dostoupení návrhových průtoků a návrhových hladin byly ochranné říční hráze bezpečně provozovány bez jakýchkoliv závad.
· Význam údolních nádrží a spolupráce Vodohospodářské soustavy povodí Odry a Ostravského oblastního vodovodu je zdůrazněna skutečností, že povodní 09/2024 byl zasažen a odstaven zdroj podzemní vody a výroba pitné vody z ní v úpravně vody Nová Ves pro město Ostravu, kdy dodávku pitné vody pro krajské město bez zájmu veřejnosti a médií na 100% nahradily státní podnik Povodí Odry s firmou SmVaK Ostrava a.s. Stalo se tak jen díky profesionalitě těchto firem a jejich připravenosti.
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